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ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA
DO BAIXO PARDO / GRANDE

Aos  16 (dezesseis) dias do mês de junho de 2003, na Associação Comercial e Industrial de Barretos, à Rua 20
n.º 725 – Barretos/SP, com início às 14h30, foram abertos os trabalhos com um total de 32 (trinta e dois)
membros do Comitê, mas apenas 28 (vinte e oito) membros com direito a voto, entre titulares e suplentes, a
seguir discriminados: Paulo Henrique de C. Fogaça- CETESB; Maria Angela M. H. Tchakerian – DRADS;
Claudio Daher Garcia- DAEE; Alba Regina Coutinho - D.R.E; Marco Aurélio Gonzales- E.D.R.; Marco
Antonio T. Enes - SABESP; 2º Tem. PM Alcides José Tonin - Polícia Florestal; Aluísio Cândido de Paula -
ABEAA; Manuel Alexandre Costa - ACIB; Angela M. M. do Prado Brunelli- ACI Bebedouro; Laércio
Lourenço Lelis - ACIG; Hélio César Suleiman - FEB; Pedro Geraldo Spechoto- Associação Citroregional;
Márcia M. de Campos Borges- OAB; Luiz Manoel Gomes Jr.- OAB; Sidney Motta – Sindicato dos Engenheiros
do Est. São Paulo; Luiz Antonio M. Salata- Sindicato dos Engenheiros do Est. São Paulo; José Eduardo C.
Lelis- Sind. Rural de Guaira; Gediel Toledo Martins- Sind. Rural Vale do Rio Grande; André Luiz Rezeck - PM
Barretos; Diab Taha- PM Colina; Jaci Salim Paro- PM Colina; Oscar Alexander C. Eichel - PM Colômbia; José
Carlos Augusto- PM Guaíra; Walid Khouri- PM Guaíra; Jorge Luiz Levi- PM Guaraci; Alcílio Machado
Barbosa- PM Icém; Ronan Sales Cardozo- PM Jaborandi; Paulo Roberto Fiatikoski - PM  Morro Agudo; Elcio
Antonio Bresqui – PM Terra Roxa;  José Lopes Fernandes Neto - PM Viradouro. O presidente do CBH-BPG e
representante da Prefeitura Municipal de Morro Agudo, Sr. Paulo Roberto Fiatikoski, iniciou a reunião dando
boas vindas à todos. Propôs a dispensa da leitura da Ata da 13ª Reunião Ordinária do CBH-BPG para
aprovação, pois foi encaminhada anteriormente, sendo aceita por unanimidade. Passou a palavra, ao Secretário
Executivo do CBH-BPG, Claudio Daher Garcia, representante do DAEE, que procedeu as informações gerais.
Iniciou comentando sobre o Plano de Bacia, mencionando que na reunião anterior, foi distribuído somente o
Plano Síntese, e que ao final da reunião estará disponível o CD Room e para as Prefeituras também serão
distribuídos o Plano completo. Informou também que ao final desta reunião será distribuído às prefeituras o
Mapa de Cobertura Vegetal. Comentou ainda, que percebe-se que os tomadores de recursos vêm tendo
dificuldades em acompanhar os processos, e informou que amanhã (17/06) terá uma reunião em São Paulo, no
CTH para tratar assuntos referentes ao sistema que será disponível on-line, sendo que todos poderão
acompanhar seus processos com informações do Agente Técnico, Financeiro e Secretaria Executiva. Falou
ainda, sobre as faltas dos órgãos, entidades e municípios, pois sempre que houver necessidade de se ausentar da
reunião, o membro deverá encaminhar à Secretaria Executiva do CBH-BPG uma justificativa de falta, evitando
ser desligado e substituído do CBH-BPG. Falou também, sobre a posição dos projetos, em planilha contendo
todos os processos que passaram por este CBH. Na seqüência, informou que no dia 08/05 houve a Primeira
Reunião do Fórum Paulista de Comitês de Bacias Hidrográficas, em Ribeirão Preto, cujo o assunto foi a Moção
de descontentamento dos Comitês com relação a não aprovação do PL 676 que trata da Cobrança pelo Uso da
Água, pois essa discussão se aproxima dos 5 anos e nada se resolve, sendo necessário que o Comitê também
aprove tal moção, pois é fundamental que se aprove a Cobrança pelo Uso da Água. Em seguida, comentou sobre
o principal assunto a ser discutido, que trata da distribuição dos recursos do FEHIDRO para o exercício 2003 e
passou a palavra ao Coordenador de CT-PLAGRHI, Paulo Henrique de C. Fogaça, representante da CETESB,
cumprimentou a todos e  procedeu as informações. Falou sobre, os processos protocolados na Secretaria
Executiva até 20.05.2003, conforme Resolução CBH-BPG n.º 08/2003, que fixa prazos para apresentação de
documentação visando a obtenção de verbas junto ao FEHIDRO, quais sejam: Departamento de Águas e
Energia Elétrica, para Monitoramento Hidrológico da Bacia BPG; Prefeitura Municipal de Viradouro, para
Projeto de Galerias de Águas Pluviais; Prefeitura Municipal de Viradouro, para Canalização com Gabiões do
Córrego Viradouro; Prefeitura Municipal de Jaborandi, para Projeto de Galeria de Águas Pluviais; Prefeitura
Municipal de Colina, para Aquisição de Equipamentos; Prefeitura Municipal de Guaíra, para Aquisição de
Equipamentos tipo Pá Carregadeira; Fundação Educacional de Barretos, para Monitoramento da Qualidade das
Águas Superficiais em Mananciais (retirado após pontuação pelos representantes legais da FEB); Fundação
Educacional de Barretos, para Educação Ambiental; Prefeitura Municipal de Morro Agudo, para Estação
Elevatória de Esgoto e Emissário; Prefeitura Municipal de Icém, para Aquisição de Equipamento tipo
Retroescavadeira; Prefeitura Municipal de Terra Roxa, para aquisição de Equipamento tipo Pá Carregadeira;
Prefeitura Municipal de Guaraci, para Sistema de Esgotamento Sanitário; Prefeitura Municipal de Bebedouro,
para Implantação de Drenagem Superficial e Subterrânea, totalizando 13 (treze) processos, além da Prefeitura
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Municipal de Colômbia, que protocolou o projeto no dia seguinte, 21/05, sendo este desclassificado pela CT-
PLAGRHI, em reunião realizada em 22/05/2003, por não cumprir a Resolução CBH-BPG n.º 08/2003, no que
se refere ao prazo para apresentação do projeto. Dando continuidade, esclareceu que foram seguidos todos os
critérios para pontuação, porém a CT-PLAGRHI decidiu que fossem apresentadas mais de uma proposta para a
plenária do CBH-BPG para que assim haja um maior leque de opções. Apresentou em seguida, as propostas: 1ª
PROPOSTA: OBRAS: PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARACI (T); Sistema de Esgotamento Sanitário –
ETE (E); 27 (P); OUTRAS OBRAS E MAQUINÁRIOS: PREFEITURA MUNICIPAL DE TERRA ROXA
(T); Aquisição de Equipamento tipo Pá Carregadeira (E); 32 (P); OUTROS SERVIÇOS E PROJETOS:
FUNDAÇÃO EDUCACIONAL DE BARRETOS (T); Educação Ambiental (E); 24 (P); DAEE – Departamento
de Águas e Energia Elétrica (T); Monitoramento Hidrológico da Bacia BPG (E); 21 (P); PREFEITURA
MUNICIPAL DE JABORANDI (T); Projeto de Galeria de Águas Pluviais (E); 16 (P); PREFEITURA
MUNICIPAL DE VIRADOURO (T); Projeto de Galeria de Águas Pluviais (E); 15 (P), tendo como suplentes
OBRAS: PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO AGUDO (T); Estação Elevatória de Esgoto e Emissário
(E); 23 (P); OUTRAS OBRAS E MAQUINÁRIOS: PREFEITURA MUNICIPAL DE GUAIRA (T);
Aquisição de Equipamento tipo Pá Carregadeira (E); 26 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE ICÉM (T);
Aquisição de Equipamento tipo Retroescavadeira (E); 24 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE COLINA (T);
Aquisição de Equipamentos (E); 23 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE VIRADOURO (T); Canalização com
Gabiões do Córrego Viradouro (E); 22 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE BEBEDOURO (T); Implantação
de Drenagem Superficial e Subterrânea (E); 18 (P). Esclareceu que, embora esta proposta não atenda os critérios
de classificação da Deliberação CBH-BPG n.º 041/2003 e seus anexos, o comitê terá a oportunidade de
contemplar 05 (cinco) municípios que terão condições de iniciar e terminar a obra / projeto, ou seja, que consiga
resolver seu problema na íntegra. Em seguida apresentou a 2ª PROPOSTA: OBRAS: PREFEITURA
MUNICIPAL DE GUARACI (T); Sistema de Esgotamento Sanitário – ETE (E); 27 (P); OUTRAS OBRAS E
MAQUINÁRIOS: PREFEITURA MUNICIPAL DE TERRA ROXA (T); Aquisição de Equipamento tipo Pá
Carregadeira (E); 32 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE GUAIRA (T); Aquisição de Equipamento tipo Pá
Carregadeira (E); 26 (P); OUTROS SERVIÇOS E PROJETOS: FUNDAÇÃO EDUCACIONAL DE
BARRETOS (T); Educação Ambiental (E); 24 (P), tendo como suplentes: OBRAS: PREFEITURA
MUNICIPAL DE MORRO AGUDO (T); Estação Elevatória de Esgoto e Emissário (E); 23 (P); OUTRAS
OBRAS E MAQUINÁRIOS: PREFEITURA MUNICIPAL DE ICÉM (T); Aquisição de Equipamento tipo
Retroescavadeira (E); 24 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE COLINA (T); Aquisição de Equipamentos (E);
23 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE VIRADOURO (T); Canalização com Gabiões do Córrego Viradouro
(E); 22 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE BEBEDOURO (T); Implantação de Drenagem Superficial e
Subterrânea (E); 18 (P); OUTROS SERVIÇOS E PROJETOS DAEE – Departamento de Águas e Energia
Elétrica (T); Monitoramento Hidrológico da Bacia BPG (E); 21 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE
JABORANDI (T); Projeto de Galeria de Águas Pluviais (E); 16 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE
VIRADOURO (T); Projeto de Galeria de Águas Pluviais (E); 15 (P). Apresentou na seqüência a 3ª
PROPOSTA: OBRAS: PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARACI (T); Sistema de Esgotamento Sanitário –
ETE (E); 27 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO AGUDO (T); Estação Elevatória de Esgoto e
Emissário (E); 23 (P), tendo como suplentes: OUTRAS OBRAS E MAQUINÁRIOS: PREFEITURA
MUNICIPAL DE TERRA ROXA (T); Aquisição de Equipamento tipo Pá Carregadeira (E); 32 (P);
PREFEITURA MUNICIPAL DE GUAIRA (T); Aquisição de Equipamento tipo Pá Carregadeira (E); 26 (P);
PREFEITURA MUNICIPAL DE ICÉM (T); Aquisição de Equipamento tipo Retroescavadeira (E); 24 (P);
PREFEITURA MUNICIPAL DE COLINA (T); Aquisição de Equipamentos (E); 23 (P); PREFEITURA
MUNICIPAL DE VIRADOURO (T); Canalização com Gabiões do Córrego Viradouro (E); 22 (P);
PREFEITURA MUNICIPAL DE BEBEDOURO (T); Implantação de Drenagem Superficial e Subterrânea (E);
18 (P); OUTROS SERVIÇOS E PROJETOS: FUNDAÇÃO EDUCACIONAL DE BARRETOS (T);
Educação Ambiental (E); 24 (P); DAEE – Departamento de Águas e Energia Elétrica (T); Monitoramento
Hidrológico da Bacia BPG (E); 21 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE JABORANDI (T); Projeto de Galeria
de Águas Pluviais (E); 16 (P); PREFEITURA MUNICIPAL DE VIRADOURO (T); Projeto de Galeria de
Águas Pluviais (E); 15 (P). Esclareceu, que a 3ª proposta é a única que atende na íntegra a Deliberação CBH-
BPG n.º 041/2003 e a prioridade do Comitê que é tratar esgoto. Esclareceu  que em todas as propostas haverá
necessidade de readequação nos valores da contrapartida dos projetos com menor pontuação, por exemplo: na
primeira proposta a readequação será feita pela Prefeitura Municipal de Viradouro, na Segunda proposta, pela
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Prefeitura Municipal de Guaíra e na terceira proposta, pela Prefeitura Municipal de Morro Agudo. Na seqüência,
passou a palavra ao presidente do CBH-BPG para proceder à votação das propostas. O presidente do CBH-BPG
colocou à plenária a possibilidade de uma 4ª proposta caso alguém tenha interesse. Não havendo manifestação,
informou que a votação será aberta  e que a plenária poderá optar pela proposta 1, 2 ou 3, e passou a palavra à
vice-presidente, Sr.ª Angela M. M. do Prado Brunelli, representante da ACIAB que procedeu a votação. O
resultado final foi de 20 (vinte) votos para a proposta 1, 03 (três) votos para a proposta 2 e 01 (um) voto para a
proposta 3, estando 04 (quatro) membros ausentes no momento da votação, sendo assim, aprovada a Minuta de
Deliberação CBH-BPG n.º 047/2003, contemplando os seguintes tomadores: OBRAS: PREFEITURA
MUNICIPAL DE GUARACI; OUTRAS OBRAS E MAQUINÁRIOS: PREFEITURA MUNICIPAL DE
TERRA ROXA; OUTROS SERVIÇOS E PROJETOS: FUNDAÇÃO EDUCACIONAL DE BARRETOS;
DAEE – Departamento de Águas e Energia Elétrica; PREFEITURA MUNICIPAL DE JABORANDI e
PREFEITURA MUNICIPAL DE VIRADOURO. Na seqüência, o Secretário Executivo do CBH-BPG, Claudio
Daher Garcia, esclareceu que em anos anteriores não era necessário haver carteira de suplentes, porém a nova
redação do Manual de Procedimentos propõe que se indique os suplentes, pois todos os tomadores
contemplados na Deliberação CBH-BPG n.º 047/2003 deverão assinar contrato até 31/12/2003, caso não ocorra,
o mesmo será eliminado, assumindo o seu respectivo suplente, tendo em vista, o novo Manual de Procedimentos
que determina prazos para a apresentação completa da documentação antes de assinar contrato. Ainda com a
palavra, Claudio esclareceu que a redação do Artigo 3º da Deliberação CBH-BPG n.º 047/2003, será a seguinte:
"Ficam indicados para recebimento dos recursos do FEHIDRO nas condições propostas nas Tabelas (anexo II)
os tomadores e respectivos empreendimentos referidos no artigo 2º  - Inciso I - Alínea 02, Inciso II - Alínea 05 e
Inciso III - Alíneas 05, 01, 03 e 02". Retomou o assunto referente às Moções citadas no início da reunião para
dar início à aprovação da Moção CBH-BPG n.º 01/2003 que trata da Manifestação do descontentamento dos
Comitês de Bacias Hidrográficas do Estado de São PauIo  pela não aprovação do PL 676/00, pela Assembléia
Legislativa do Estado de São Paulo que tem protelado a votação do Projeto de Lei, e a Moção CBH-BPG n.º
02/2003, que solicita ao Poder Público Estadual a alocação de recursos financeiros para a reativação imediata
dos postos desativados e para a devida manutenção na operação dos postos ativados, as quais foram aprovadas
por unanimidade. Claudio comentou que a Câmara Técnica optou por encaminhar três propostas à plenária do
CBH-BPG para que haja um estímulo, pois logo que for aprovada a Cobrança pelo Uso da Água, essa mesma
plenária terá que tomar decisões do tipo: O que cobrar? Quanto cobrar?, entre outras. Ressaltou ainda, a
importância do projeto do DAEE, quanto ao monitoramento do Córrego Ribeirão das Pitangueiras, visto que foi
declarada na reunião passada, uma bacia crítica, através da Deliberação CBH-BPG n.º 046/2003, de 20.03.2003.
Em seguida, passou a palavra à vice-presidente do CBH-BPG, Angela Brunelli que solicitou fazer uma
complementação ao que o Claudio mencionou, e disse que acha salutar a posição da CT-PLAGRHI em estar
contemplando 05 (cinco) municípios; mas visto que a Câmara Técnica é composta por técnicos, deveria haver
um consenso e a priorização ser feita obedecendo critérios, para que não acabem sendo manipulados pela
política. Complementou dizendo que a Câmara Técnica deve seguir seu papel, para que assim, não seja
desvalorizada e nem perca sua importância dentro do Comitê. Solicitando a palavra, o Coordenador de CT-
PLAGRHI, Paulo Fogaça, justificou dizendo que, ninguém mais do ele, como gerente da CETESB, gostaria de
premiar quem trata esgoto, porém esta abertura da CT-PLAGRHI que foi dada pelo fato de que a mesma se
sentiu em uma camisa de força e alertou aos membros da CT-PLAGRHI para uma reunião ainda este ano, para
mudar todos os critérios e abriu espaço para quem quiser fazer mais alguma colocação. Não houveram
manifestações. Passou a palavra ao presidente do CBH-BPG, que parabenizou o Prefeito José Lopes, pela
iniciativa de promover o 2º Movimento S.O.S. Rio Pardo no dia mundial do Meio Ambiente, na Cachoeira de
São Bartolomeu,  município de Viradouro. Em seguida, justificou o seu voto pela primeira proposta alegando
que tinha consciência de que a 3ª proposta era a única que se enquadrava nos parâmetros propostos pela
Deliberação CBH-BPG n.º 041/2003, mas que, como presidente do Comitê não poderia causar polêmicas e que
ficou satisfeito pelo comitê ter beneficiado 05 (cinco) municípios. Agradeceu a presença de todos, e a
participação da CT-PLAGRHI e encerrou a reunião. Após então, conforme o que foi dito nesta reunião, eu,
Claudio Daher Garcia, Secretário Executivo do CBH-BPG, lavrei a presente ata e assino ao final. Barretos, 16
de junho de 2003.


